

Отчёт
о реализации комплекса мер по профилактике правонарушений
среди обучающихся МБОУ «Новобезгинская СОШ»
по итогам 2021-2022 г.

Вся воспитательная деятельность строилась на основе Устава школы, анализа предыдущей работы, позитивных и негативных тенденций общественной жизни, личностно-ориентированного подхода к обучающимся с учетом актуальных задач, стоящих перед школьным коллективом. При этом основой для руководства служили программы по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения среди учащихся школы по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних.

В планах воспитательной работы классные руководители ежегодно планируют работу по предупреждению правонарушений: классные часы, беседы, рейды по проверке режима дня, осуществляют постоянный контроль над занятостью детей в свободное от школьных занятий время, за их занятостью в каникулярное время.

В целях укрепления дисциплины в период поведения учебных занятий и других мероприятий в школе организовано ежедневное дежурство классных руководителей и обучающихся. Для организации работы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, для контроля их режима дня привлекается также родительский комитет школы.

Работа по профилактике правонарушений ведется согласно плану работы школы. Состоящих на учете ПДН – 1, на внутришкольном - нет, Многодетных семей достаточно много, им оказана социальная поддержка: все дети из многодетных семей обеспечены горячим питанием; обеспечены учебниками из школьной библиотеки и т.д.

Классными руководителями школы используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с обучающимися.

- изучение особенностей личности подростков;
- посещение на дому, с целью контроля над подростками, их занятостью в свободное время от занятий, а также в каникулярное время, подготовкой к урокам;
- посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;
- индивидуальное и коллективные профилактические беседы с подростками и родителями;
- вовлечение обучающихся в систему объединений дополнительного образования с целью организации занятости в свободное время.

Одним из важных факторов профилактики является занятость обучающихся в свободное время, поэтому в школе большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции, 100% занятость детей в кружках и секциях.

С 14.12 по 18.12.2021 прошла неделя по профилактике вредных привычек целью, которой была пропаганда здорового образа жизни, через развитие знаний о сохранении и укреплении здоровья, под девизом «Мы за здоровый образ жизни». В спортивном зале были оформлены информационные стенды (информация сопровождалась красочными рисунками) и были проведены спортивные соревнования.

Началась акция «Неделя без опозданий», дежурные по школе вели учет по пропускам и опозданиям. В течении недели обучающихся – без уважительных причин не

пропускали и не опаздывали. Дисциплину, конечно, нарушали в основном старшие классы и форму не все соблюдали. В результате акции грамотой награждаются 5 и 7 классы, которые набрали наибольшее количество баллов.

Просмотрели презентацию «Курение – вреднейшая привычка» для 5-10 классов.

Библиотекарь школы Ананичева Т.М. – организовала выставку литературы «Береги здоровье смолоду», где все желающие могли ознакомиться и почитать литературу.

Внеклассное мероприятие «Мы в ответе за свои поступки» - провела педагог Пенкина Г.Т.. среди учащихся 5-9 классов.

Проводился конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни», среди начальных классов.

Веселые старты – провела учитель физической культуры Рязанцев С.В.. – было очень интересно. Мероприятия для обучающихся школы прошли не бесследно: каждый осознает меру ответственности за свое поведение, поймет, что только от него зависит, каким будет его будущее.

С целью профилактики беспризорности, правонарушений, наркомании и алкоголизма в течение учебного года проводятся классные часы и беседы по соответствующей тематике; изучение правовых норм на уроках обществознания, проведение профилактических бесед о вреде курения, наркомании и алкоголизма на уроках биологии, химии, основ безопасности жизнедеятельности; по профилактике дорожно-транспортных нарушений; оформление стендов по пожарной безопасности, дорожной грамотности, проводились конкурсы творческих работ о вреде курения, алкоголизма, наркомании были проведены такие мероприятия: «Правила и обязанности школьника. Что такое поручение», «О культуре общения», «Дисциплина и порядок – наши верные друзья», «Спорт превыше всего», Беседа «Суд над героином», Анкета для подростков «Что я знаю о СПИДе».

Ежедневно классные руководители анализируют посещаемость и успеваемость, на совещании у директора заслушивается отчет о причинах пропусков занятий, плохих отметках учащихся, стоящих на внутришкольном учете. Для выявления причин пропусков часто приглашаются и родители, с которыми проводятся беседы вместе с учащимися.

Ежемесячно проводятся Советы Профилактики; регулярно в течение года – рейды в семью; индивидуальная работа с детьми и родителями. Мы заботимся не только о физическом здоровье наших учеников, но и душевное здоровье не оставляем без внимания.

Проделанная работа:

1. Посещено домов – 5
2. Заслушивались на Совете профилактики – 3, неоднократно - 1 человека.
3. Проведено индивидуальных бесед, консультаций с учащимися – 8
4. Проведено бесед, консультаций с родителями – 10
5. Посещено уроков, факультативов с целью наблюдения – 8
6. Беседы инспектора ПДН – 2
7. Проведено общешкольных родительских собраний -3, в том числе с присутствием инспектора ПДН - 1